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[image: image2.emf]ИНТЕГРИРОВАННЫЙ  УРОК  ОБУЧЕНИЯ ГРАМОТЕ В 1 КЛАССЕ

ПО ТЕМЕ «УПРАЖНЕНИЕ В ЧТЕНИИ И ПИСЬМЕ. ЛЕСНАЯ СТРАНИЦА»

ЦЕЛИ: 

· продолжить формирование представлений об основных единицах языка и наблюдение за использованием этих единиц в речи;

· продолжить формирование плавного слогового чтения и постепенный переход к осознанному чтению целыми словами;

· развивать читательские, речевые, фонетические умения;

· введение в мир детских книг и мотивирование на самостоятельное обращение к ним;

· пробудить у детей интерес и любовь к русской природе, воспитывать патриотические чувства на примере личности В.В.Бианки;

· продолжать становление каллиграфических умений.

ЗАДАЧИ:

· систематизировать сведения о звуках и обозначающих их буквах на основе схемы-опоры и «ленты букв»;

· закрепление приобретенных каллиграфические, графические умений;

· знакомство детей с жизнью и творчеством В.В.Бианки;

· развитие у детей критического мышления, творческих способностей и дарований;

· воспитание культуры чтения.

ОБОРУДОВАНИЕ:

мультимедийная пара для демонстрации презентации, 

[image: image3.emf]заготовки моделей обложек книг,  схемы слов, карточки слогов для работы на доске и для работы за партой, индивидуальные таблицы «Верите ли вы?», карточки для работы в группе                                               , букварь, тетрадь по письму, костюмы для инсценировки
ХОД УРОКА

I. ФАЗА ВЫЗОВА
1. Вступительное слово учителя о сегодняшнем необычном уроке. Идем по тропинке известных звуков и букв (работа с лентой букв) в гости к «богатырю» и не просто к «богатырю», а к «богатому богатырю». А вот кто этот богатырь,  предстоит отгадать, прослушав загадку.
2. Составление  звуковой схемы слова-отгадки. Запись  слова  лес  в тетрадь.

3. Беседа об осени (чем богата осень) и красоте осеннего леса, т.к. в это время года лес особенно красив! Выясняем, каким представляют себе дети осенний лес.
II. ФАЗА ОСМЫСЛЕНИЯ

1. Помощь необычного друга, благодаря которому,  в мгновение ока мы оказываемся на лесной …  страничке. 

Работа по учебнику на стр.24-25

2. Рассматривание рисунков и выбор того, который соответствует описанию осеннего леса.

Обоснование, почему выбрали именно этот рисунок?

ФИЗМИНУТКА

Мы зашли в осенний лес.

Сколько здесь вокруг чудес!

Справа березка

в позолоте стоит,

Слева зеленая елка глядит.

Вот и зайка проскакал.

От лисы он убежал.

Ой, это серый волк рыщет,

Он себе добычу ищет.

Все мы спрячемся сейчас,

Не найдет тогда он нас.

В лесу такая красота!

А нам за работу уже пора.

(Ходьба на месте.)

(Повороты.)

(Посмотреть

на березку.)

(Посмотреть на елку.)

(Прыжки.)

(Бег на месте.)

(Дети изображают

крадущегося волка.)

 (Приседание.)

(Потягивание.)

(Дети садятся за парты.)
3. Проверка соответствия текста, выбранному рисунку. Слушание текста и рассматривание иллюстрации.
(Озвучивает хорошо читающий ученик под тихое звучание спокойной мелодии)

По окончании данного вида работы – учебники закрыть!
4. Среди портретов писателей выбрать портрет того писателя, который очень любил этот уголок природы, много писал о нем и о его жителях? (В.В.Бианки) 

Запись фамилии в тетрадь Бианки
( с проговариванием и выделением «опасных мест»)
5. Кластер «В.В.Бианки» (сбор имеющихся у детей сведений о жизни и творчестве В.Бианки, дополнение из сообщений ребят и учителя) 
6. Работа с выставкой книг.
Среди данных книг есть книги, которые можно соотнести с данными моделями обложек:




                              Группировка  сказок и рассказов о …
Рассматривание книг и определение, кто же является героями сказок В.Бианки? (животные)

7. Выполнение задания  «Составление слов и соотнесение их со схемами» (схемы предлагаются в готовом виде). Выполнив правильно задание, узнаем,  с кем произойдет встреча на лесной страничке.





-Какие из получившихся слов мы можем(!) записать?  Проговариваем каждое слово! Обозначаем ударение.      Опора на схему!    белка

                                                                             мишка

                                                                              лиса (т.к. букву ч ёще не умеем писать)
(слово ёжик можно записать печатными буквами)
8. «Верите ли вы…?»
 (Данная таблица находится на экране и у каждого ребенка на парте)
	Верите ли вы, что…
	До чтения
	После чтения

	№1.
	белка  зимой  остается рыжей?
	
	-

	№2.
	ёжик утепляет норку мхом?
	
	+

	№3.
	лисичка ищет мышек в полях?
	
	+

	№4.
	медведь зиму проводит в норе?
	
	-


Чтобы проверить свои предположения, умозаключения надо найти доказательства в текстах!!!  (ПАРОЛЬ: мало уметь читать, надо ещё и думать!)

У кого на парте          , тот читает текст про белку и ищет подтверждение или опровержение своего умозаключения под №1. и т.д.

Чтение в полголоса  с карандашом в руках ( стр.25). Проверка своих умозаключений.
Проверка = ФИЗМИНУТКА= Обсуждение прочитанного в  группах ( в соответствии с цветом жетона и № вопроса)
Озвучивание доказательства и внесение знаков + или -  в таблицу (в графу «После чтения»)
Проверка: сначала поднимают руку те дети, у кого совпали все ответы; а потом остальные  ребята рассказывают,  какие открытия сделали они? 
9. Выборочное чтение. Составление схемы предложения, деление каждого слова на слоги.   В одном из предложений текста говорится сразу о двух животных, которые и у В.Бианки являются героями одной сказки. Найдите.
(Лисичка ищет в полях мышек.)

10. Инсценировка сказки В.Бианки «Лис и Мышонок»

После просмотра доказываем, что это произведение – сказка. Затем выясняем, какие действия Лиса и Мышонка могут быть реальными.
Запись в тетради слова  удивил
III. РЕФЛЕКСИЯ

- Какие же слова у нас записаны в тетради.              

 лес 
Бианки
белка                 это «ключевые слова» нашего урока!          
мишка

лиса

удивил

-Поделитесь своими впечатлениями о сегодняшнем уроке, используя эти слова.

-Какие слова вам хочется добавить в список  «ключевых»?
ЧКА





ЛИ





БЕ





СИ





ЛКА





ШКА





Ё





ЖИК





МИ








� Запись слов оформляется в столбик, т.к. на этапе рефлексии данные слова окажутся «ключевыми»


� Каждый вопрос соответствует определенной группе детей (осуществляется дифференцированный подход в соответствии с объемом читаемого текста). 





